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ATA N" 1522t2019
SESSÀO PLENÁRIA ORDINÁRIA
3" SESSÀO LEGISLATIVA, I3' LEGISLATURA, 55" ANO EMANCIP

Aos quatro dias do mês de novembro de 20i9(dois mil e dezenove) às 19:00 horas, nas
dependências da Câmara Municipal, em sessão plenária ordinária e sob a presidência
do vereador Ronaldo Bordin reuniu-se o Legislativo Municipal de Jacutinga, com a
presença dos seguintes vereadores(as):Avelino Ricardo Menegaz, Clarice Boeira
Coghetto, Darci José De Ré, Débora Nava Ogliari, Jaime Tortelli, Marcio Sommer,
Maximino Lorenzetti e Odélcio Grando. Com os trabalhos abertos pelo seúor
presidente e após a leitura de um Íecho bíblico pelo 2o Secretario Darci José De Ré,
passou-se ao Pequeno Expediente. Em discussão, AÍa no 152012019, sessão plenária
ordinária realizada no dia vinte e um de outubro de 2019. O vereador Jaime Tortelli
solicita modificação onde consta que Moção de Pesar à Família Bordin não foi deste
veteador Jaime mas sim do vereador Aveelino Ricardo Menegaz. O adendo é aprovado
e igualmente a ata é aprovada pela unanimidade dos vereadores. A matéria do
expediente constou de: l)Oficio do prefeito municipal encaminhando a previsão de
receita para o exercício 2020 informando que as estimativas indicam o montante de
R$22.285.365,00. 2)Oficio do presidente do Regime Próprio de Previdência de
Jacutinga./RS, José Fernando Valente apresentando relatório com as movimentações
realizadas no mês de setembro de 2019 e igualmente a evolução do patrimônio do
Fundo Municipal de Previdência que hoje está em praticamente R$1 1.000.000,00.
3)Ofício do Secretario Municipal de Agricultura Ariel Paulo Nava convidando para
participação no Seminario sobre Tendências e Mercados para Agroindústrias e

Horticultores no Norte do RS. 4)Ofício do Deputado Federal Afonso Hamm
comunicando o repasse de recursos extraordiniirios ao Orçamento Geral da União-2019,
para o município de Jacutinga./RS, no valor de R$189.900,00, recursos para serem
utilizados na aquisição de um Ônibus de Transporte Escolar. S)lndicação dê protocolo
n" 333012019, iniciativa do vereador Jaime Tortelli, em que solicita do Executivo
Municipal o que segue: -Que seja feita a dedetização nas bocas de lobo da Cidade como
ocomeu em outras ocasiões.Conforme justificativa do vereador, a não aplicação deste
processo de dedetização em bocas de lobo periodicamente, faz com que haja uma
proliferação de grande quantidade de insetos, o que está ocorrendo atualmente. A
indicação é deferida pelo presidente e será enviada ao senhor prefeito para providências.
6) Indicação de protocolo n" 3331/2019, iniciativa do vereador Jaime Tortelli, em que
solicita do Executivo Municipal o que segue: -Que seja viabilizado o acesso à Rede de
Água na propriedade do Seúor Clàudemir Bolis, na Liúa União, próximo ao Parque
Municipal, confbrme .justificativa do vereador, o Senhor Bolis possui em sua
propriedade aproximadamente 20 bovinos, tendo o mesmo que buscar água na
propriedade do senhor Bicanca. Este pedido já foi feito na secretaria de Agricultura
mas não obteve atendimento, por isso diante da importância do acesso à água pelo
agricultor, reforçamos o solicitado anteriormente. A indicação é deferida pelo
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àô sênhói piêfeito [aia providências. 7)Requerimento Verbal

vereador Avelino Ricardo Menegaz, Líder do Governo perante o

Legislativo em que solicita a tramitação em regime de urgência-urgentíssima do Projeto
de Lei no 330912019, que Dá denominação a Espago Público localizado em nosso

Município. Em votação o requerimento é aprovado pela unanimidade dos vereadores,

8)Requerimento Verbal de iniciativa do vereador Avelino Ricardo Menegaz, Líder do

Governo perante o Legislativo em que solicita a tramitação em regime de urgência-
urgentíssima do Projeto de Lei n' 331212019, que autoriza o Poder Executivo a

repassar recursos ao CONSEPRO e dá outras providências. Em votação o requerimento
é aprovado pela unanimidade dos vereadores 9)Requerimento Verbal de iniciativa do

vereador Avelino Ricardo Menegaz, Líder do Govemo perants o Legislativo em que

solicita a tramitação em regime de urgência-urgentíssima do Projeto de Lei n"
331212019, que autoriza o Município a custear tÍanspoÍe para Encontro de Mulheres
Agricultoras Familiares, na forma que especifica. Em votação o requerimento é

aprovado pela unanimidade dos vereadores.Esgotada a maÍéna do Pequeno Expediente
passou-se ao Grande Expediente. Em votação a Ordem do Dia é aprovada pela
unanimidade dos vereadores. Conforme disposto regimentalmente os projetos são

enviados às respectivas comissões para emissão de pareceres. l)Projeto de Lei n"
330812019, que Altera o Art. 5o da Lei n" 2.05612011,, de 22 de junho de 2011, que

dispõe sobre a concessão de vale-alimentação aos servidores municipais e dá
providências, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e igualmente
para a Comissâo de Orgamento, Finangas e Tributação para análise e parecer. 2)Projeto
de Lei n" 330912019, que Dá denominação a Espaço Público localizado em nosso

Município, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e

parecer. 3)Projeto de Lei n'3310/2019, que Autoriza a destinação de imóvel para fins
de uso especial e dá outras providências, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça
e Redação para análise e parecer. 4)Projeto de Lei no 331112019, que Altera a Lei
Municipal n" 272612019, que institui prograrna de parceria entre o Poder Executivo
municipal e a comunidade para realizor obras de pavimentação/asfalto, é enviado à

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para análise e parecer. 5)Projeto de Lei n'
331212019, que autoriza o Poder Executivo a repassar recursos ao CONSEPRO e dá
outras providências, é enviado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e
igualmente para a Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação para análise e

parecer. 6)Projeto de Lei n' 3313/2019, que autoriza o Município a custear transporte
para Encontro de Mulheres Agricultoras Familiares, na forma que especifica, é enviado
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e igualmente para a Comissão de
Orçamento, Finanças e Tribtúação para análise e parecer. Havendo projeto com
tramitação especial" o senhor presidente interrompe a sessão por até uma hora para
emissão de parecer- Retornando os trabalhos, em discussão, Proj eto de Lei no

330912019, que Dá denominação a Espaço Público localizado em nosso Município. Fica
denominado Praça João Paulo II, o Espaço Público localizado na Rua Ângelo Fabiane,
ao lado da Escola Municipal Infantil Arco Íris. O citado projeto encóntrava-se na
Comissão de Constituição, Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo
Menegaz faz a leitura do parecer fina1 da comissão que é favorável à aprovação do -
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ou ressalvas. Em votação o proj eto é aprovado pela unanimidade
dos vereadores. 5Proieto de Lei n" 331212019, que autoriza o Poder Executivo a

repassar recursos ao CONSEPRO e dá outras providências, recursos a serem destinados

ao auxílio pata a realização de curso de qualifrcação de membros do Corpo de

Bombeiros Voluntários do Município. O citado projeto encontÍava-se na Comissão de

Constituição, Justiça e Redação que através do relator Avelino Ricardo Menegaz faz a
leitura do parecer final da comissão que é favorável à aprovação do projeto sem

emendas ou ressalvas. Igualmente encontrava-se na Comissão de Orçamento, Finanças

e Tributação que através do relator Marcio Sommer faz a leitura do parecer final da

comissão que acompanha a Comissão de Constituição emitindo parecer favorável. O
vereador Avelino Ricardo Menegaz lembra que para a entidade Bombeiros Voluntários
já foi repassado R$2.500,00 para aquisição de equipamentos e agora estes RS1.000.00
serão para a participação dos Bombeiros Voluntarios em curso de qualiÍicação. Destaca

o vereador o apoio da administração municipal a esta entidade mencionando a cedência

da copa nas festividades do Dia do Município. Além disso salienta a legalização dos

bombeiros junto aos Bombeiros Militares do Estado, sendo um dos primeiros
municipios a serem contemplados. O Major Bauer, comandante dos bombeiros
sinalizou a doação de um caminhão além disso temos pedido da administração
municipal junto à Receita Federal. Recorda o vereador também a importância da Ta,ra
para os Bombeiros que foi incluída para ser cobrada junto com o IPTU que muito
ajudará na manutenção da entidade. Finaliza defendendo o vereador para que se faça

uma campaúa junto aos agricultores para que os mesmos também colaborem para esta

entidade. Cita que a doação de uma saca de soia de cada agricultor seria um montante
bem grande. Pede ao vereador Darci para que informe aproximadamente quantas
propriedades rurais tem o município. O vereador Darci José De Ré expressa da
importância do Corpo de Bombeiros forte o que traz uma sensação de segurança maior.
Reitera o destaque às iniciativas feitas em prol da entidade sendo que a aprovação da
taxa é um valor simbólico mas que muito ajudará no fortalecimento da entidade.Vê
como imprescindível que se busque dar condições e uma estrutura boa para que os
serviços prestados sejam de qualidade. Referindo-se ao caminhão hoje está obsoleto,
com motor pouco potente e necessário união de todos para que se busque um veículo
em melhores condições. Conclue o vereador que os bombeiros realizam um trabalho
voluntririo e nada mais justo que o Poder Público apoie com recursos necessiírios à
qualificação que é fundamental para a bem realização dos seus trabalhos. Com certeza
sempre que necessário a comunidade colaborará e nós como legisladores devemos fazer
a nossa paÍe. O presidente Ronaldo Bordin compartilha com os colegas expressando a
importância de um Corpo de Bombeiros fofie. Parabeniza a administração municipal
pelo apoio e incentivo que concede a esta entidade. Também o Legislativo que está
sempre pronto para aprovação de matérias que tenham este objetivo. Está sendo feito
um eno[ne esforço para o fortalecimento desta entidade que tanto serviços presta á
comunidade. Outros municípios foram procurados para que colaborassem
financeiramente mas enquanto não obtivemos êxito esperando no futuro que mudem de

posição. Estes R$1.000,00 que estão em debate para aprovação serão para custear as -
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solicitação do vereador Avelino Ricardo Menegaz que aproximadamente são 460
propriedades no município e se cada uma colaborasse com uma saca de soja seriam
R$36.000,00 anuais. Em votação o projeto é aprovado pela unanimidade dos

vereadores. Projeto de Lei n" 3313/2019, que autoriza o Município a custear transporte
para Encontro de Mulheres Agticultoras Farniliares, na forma que especifica. O citado
projeto encontrava-se na Comissão de Constituição, Justiça e Redagão que através do

relator Avelino Ricardo Menegaz faz a leitura do parecer final da comissão que é
favorável à aprovação do projeto sem emendas ou ressalvas. Igualmente encontrava-se

na Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação que através do relator Marcio
Sommer faz a leitura do parecer final da comissão que acompaúa a Comissão de

Constituição emitindo parecer favorável.A vereadora Clarice Boeira Cogheto relata que

oficio foi protocolado em nome do Sutraf Jacutinga no sentido de buscar apoio para

custear o transporte das mulheres agricultoras familiares para participação no 3'
Encontro Sutraf Alto Uruguai. Diz a vereadora que no último encontro reuniram-se
mais de 1200 mulheres onde foi realizado um grande debate relacionado à saúde da
mulher, a questão dos direitos nas aposentadorias dentre oufos assuntos de interesse das

mulheres agricultoras. Estende o convite para que todas as mulheres que possam
participem. Agradece a facilitação para que se possa levar estas mulheres a este

encontro enaltecendo o trabalho que fazem no seu dia a dia na área rural. Agradece
também a Emater que está ajudando na articulação. Em votação o projeto é aprovado
pela unanimidade dos vereadores. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passou-se aos

esclarecimentos pessoais. O vereador Marcio Sommer comenta sobre repasses feitos ao

município com a interferência do Deputado Covatti. Foram RS200.000,00 para o

custeio em saúde e mais R$125.000,00 para o elevador do Hospital, valores este

conseguidos juntamente com Ponte Preta, Ern audiência na Secretaria dos Transportes
foi solicitado a limpeza das laterais do asfalto até a divisa pois há dificuldade dos
agricultores transitar com suas máquinas. Também o recapeamento da avenida além da
cedência de uma retroescavadeira hidráulica onde só seria pago o combustível. Portanto
diz o vereador muitos pedidos foram feitos e conquistas já realizadas. O vereador
Avelino fucardo Menegaz destaca liberação de recursos de R$190.000,00 de parte do
Senador Heinze uma conquista dos vereadores progressistas e da administração
municipal. Elogia o empeúo do vereador Marcio na liberação de recursos perante o
Deputado Covatti. Menciona o vereador a bela festa em homenagem aos servidores
públicos pela passagem do seu dia. Salienta a importância da prevenção comentando
sobre o novembro azul bem como o outubro rosa onde a secretaria municipal de saúde
têz e está fazendo uma ampla divulgação no sentido de orientar para que previna
doenças que com a prevenção e diagnóstico precoce, são tratadas com amplo poder de

cura. O vereador Jaime Tortelli comenta sobre as indicações de sua autoria que

tramitaram nesta sessão. Sobre a dedetização confome o vereador, a não aplicação

deste processo de dedetização em bocas de lobo periodicamente, faz com que haja uma
proliferação de grande quantidade de insetos, o que está ocorrendo atualmente. Sobre o
acesso à Rede de Agua na propriedade do Seúor Claudemir Bolis, na Liúa União, -

âil: vereadoresiacutinga@hotmail.com
:i quê estiverâm faZendo curso de 15 dias promovido pelo
de Erechim. O vereador Darci José De Ré informa, conforme
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Municipal. diz o'vereaõof que o Senhor tsolis possul em sua

20 bovinos, tendo o mesmo que buscar água na

propriedade do Seúor Bicanca. Este pedido já foi feito na Secretada de Agricultura
mas não obteve atendimento, por isso diante da importância do acesso à água pelo

agricultor, reforçamos o solicitado anteÍiormente. Finaliza pedindo que estas indicações
sej am atendidas e não engavetados iguais outÍas que fez. O vereador Maximino
Lorenzetti vê como muito importante a liberação de emendas para nosso municipio.
Mas preocupa-se com a questão de geração de empregos. Na época da campaúa muito
era dito que iriam trazer empÍesas. Ultimâmente o que se vê foi o fechamento de

diversos estabelecimentos e não foi aberto nenhum. O presidente Ronaldo Bordin
parabeniza a passagem do Dia do Servidor Público elogiando o SindicaÍo dos

Servidores pela belíssima janta. Também neste evento foram prestadas contas pela
direção do Sindicato onde as contas estão em dia e com saldo positivo. Elogia as

atividades realizadas pela Secretaria de Saúde no outubro rosa e agora no novembro
azul, eventos importante na área da saúde pública municipal, Comenta o presidente

sobre a visita do Deputado Estadual Turra onde o prefeito municipal juntamente com
lideranças progressistas apresentamm demandas como a recapagem da avenida e um
veiculo para o Corpo de Bombeiros Voluntarios. A questão levantada sobre empregos
realmente é uma preocupação da administração municipal tanto que esta administração
foi a que mais enviou projetos na busca de incentivos ao novo empreendedor. A
semente está sendo plantada e com certeza logo colheremos fi'r:tos. Menciona o
presidente que é problema o fechamento de empresas e o que seria precisa é o emprego
agora, mas a grande questão foi a herança que o atual govemo federal recebeu com País

falido e 13 milhões de desempregados. A credibilidade está sendo resgatada tanto que

nestes 10 meses foram criados 1.700.000 empregos. Portanto igualmente com o País

nosso município está enfrentando esta dura realidade e a geração de emprego é o carro
chefe da administração municipal. Nada mais havendo a tratar, convoca os colegas
vereadores para a próxima sessão plenaria ordinaria a realizar-se no dia 18 de

novembro de e na sequência encerra os trabalhos; P Vitório
Menin, 04 20r9.
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